

Записник
са Конститутивне и прве сједнице Привредног савјета

Конститутивна и прва сједница Привредног савјета одржана је дана 17.04.2025. године у сали за састанке у згради Општине са почетком у 18:00 часова.

Присутни чланови Привредног савјета:
1. Градимир Вукман, члан;
2. Лука Шљивић, члан;
3. Бранко Џабић, члан;
4. Миливоје Ђурђевић;
5. Борјан Нинић, члан;
6. Вид Ракић, члан;
7. Ђорђе Максимовић, члан;
8. Дејан Симиџија, члан;
9. Јосип Јерковић, члан;
10. Горан Дуроња, члан;
11. Милан Плавшић, члан;
12. Мика Зечевић, члан;
13. Марко Видић, члан;
14. Саша Субашић, члан;
15. Дејан Петрић, члан;
16. Дарио Пајић, члан;

Одсутни чланови Привредног савјета:
1. Дражен Тешановић, члан;

Присутни из општинске управе:
1) [bookmark: _Hlk171515498]Милан Зечевић, начелник општине,
2) Дејан Чечавац, замјеник начелника општине,
3) [bookmark: _Hlk201149422]Михаела Малешевић, шеф Одсјека за локални развој,
4) Драженка Дуроња, начелник Одјељења за привреду и друштвене дјелатности,
5) Војислава Пантић, записничар Одјељења за привреду и друштвене дјелатности. 

Констатовано је, да је на Првој конститутивној сједници присутно 16 чланова oд 17 чланова чије је именовање усвојено на посљедњој сједници Скупштине општине Брод, а одсутан један члан.

[bookmark: _Hlk196211958]    Отварајући сједницу, начелник општине Милан Зечевић је поздравио нови сазив Привредног савјета те предложио сљедећи,

[bookmark: _Hlk105569552]Дневни ред:
1. [bookmark: _Hlk157187882][bookmark: _Hlk196211717]Избор предсједника Привредног савјета;
1. Пословник о раду Привредног савјета;
1. [bookmark: _Hlk196213200]Програм рада Привредног савјета за 2025. годину;
1. [bookmark: _Hlk187825065]Нацрт Интегралног програма капиталних инвестиција за период 2025. –2027.;
1. [bookmark: _Hlk187831213]Информација о стању ЈКП Комвод а.д.;
1. Разно.

· Након једногласно усвојеног дневног реда начелник општине Милан Зечевић отвара прву тачку дневног реда.

[bookmark: _Hlk105582861][bookmark: _Hlk138185167]АД 1.   Избор предсједника Привредног савјета,

Начелник општине предлаже присутним члановима да се изјасне о првој тачки дневног реда и предложе имена кандидата. Након међусобног усаглашавања чланова савјета предложен је један кандидат за предсједника Привредног савјета и тачка се даје на гласање.

Прва тачка дневног реда под називом,
· Избор предсједника Привредног савјета је подржанa и једногласно је изабран Градимир Вукман, дипломирани инжењер електротехнике и руководилац Радне јединице Брод ОДС „Електо Добој“.
     
           
· Након усвајања претходне тачке, начелник општинe даје ријеч новоизабраном предсједнику Привредног савјета Градимиру Вукману.

· [bookmark: _Hlk196722811]Градимир Вукман се захвалио члановима савјета на још једном указаном повјерењу, те предлаже другу тачку дневног реда за дискусију. 

[bookmark: _Hlk196213043]АД 2.	Пословник о раду Привредног савјета;
    
[bookmark: _Hlk171416112][bookmark: _Hlk145062355] Предсједник савјета Градимир Вукман је упутио питање члановима, да ли имају препоруке за измјене и допуне Пословника о раду? Након краће дискусије предлаже измјену и допуну Пословника о раду које се односе на сљедеће:
1. вријеме излагања предложене тачке скратити на трајање до десет минута, 
2. вријеме појединачне расправе о истој скратити на трајање до три минуте и
3. кворум потребан за пуноважан рад да буде надполовичан број свих чланова, 
    те је другу тачку дневног реда дао на гласање.

Друга тачка дневног реда под називом,
· [bookmark: _Hlk163475738]Пословник о раду Привредног савјета је подржана једногласно.


· Предсједник савјета предлаже трећу тачку дневног реда.

[bookmark: _Hlk130895602]АД 3. 	Програм рада Привредног савјета за 2025. годину;            

Предсједник савјета је у уводном излагању образложио да је до сада програм рада између осталог био ограничен БФЦ церитификатом који општина посједује и који ће задржати у наредном периоду, те је у разговору са члановима предложио допуну Програма рада која се тачније односи на Дневни ред гдје би на свакој текућој сједници под тачком Разно предложили тачку за сљедећу сједницу, затим трећу тачку дневног реда даје на гласање.

Трећа тачка дневног реда под називом,
· Програм рада Привредног савјета за 2025. годину је подржана једногласно


· [bookmark: _Hlk121392352][bookmark: _Hlk201900491]Предсједник савјета предлаже четврту тачку дневног реда.

[bookmark: _Hlk196213748][bookmark: _Hlk106021452][bookmark: _Hlk187831121][bookmark: _Hlk201229915]АД 4.  Нацрт Интегралног програма капиталних инвестиција за период 2025. – 2027;

Предсједник је замолио присутне чланове да дају своје мишљење, односно допуну и коментар на листу са великим бројем инвестиционих радова, те присутне из Одсјека за локални развој да изнесу уводну ријеч о истој. 

За уводну ријеч се јавила Михаела Малешевић шеф Одсјека за локални развој, говорећи да су упућени дописи директорима јавних установа и предузећа, као и предсједницима мјеснеих заједница, а одржане су и Јавне расправе гдје су имали четири пројектна приједлога која су уврстили као и све остале приједлоге у Нацрт Интегралног програма капиталних инвестиција за период 2025. – 2027. који је спреман за сједницу Скупштине општине ради усвајања. Наглашава да се ради о капиталним пројектима чија је минимална вриједност 25.000 КМ и пројекти који подразумјевају извођење радова или набавку опреме.

Марко Видић се јавио за дискусију и поставио сљедећа питања:
· да ли су сви предсједници мјесних заједница упознати са листом инвестиционих радова?
· да ли ће грађани моћи учествовати са половином скупљеног новца од укупног износа за асфалтирање?

[bookmark: _Hlk201150137]Начелник општине је одговорио да листа инвестиционих радова није коначна и да је Нацрт упућен предсједницима МЗ-а, директорима ЈУ и ЈП, политичким партијама као и свим грађанима присутним на одржаним Јавним расправама чији су приједлози уврштени у поменути Нацрт. Апелује да се сви уклључе како би израда Нацрта обухватила све приједлоге прије него што буде коначна и предложена на усвајање на сједници СО-е. Износи информацију да ће општинска управа подржати и завршити сваки пројекат који грађани покрену, односно скупе одређени износ новца за реализацију истог.

Лука Шљивић износи своја сазнања о лошем изгледу једног дјела шеталишта Душко Трифуновић и предлаже да се санира оштећени дио шеталишта што је прије могуће.

Начелник општине саопштава да се чека повлачење воде до одређеног нивоа водостаја и да Водопривреда изврши процјену водоодбрамбеног насипа.

Замјеник начелника општине се јавио за ријеч како би допунио излагање Михаеле Малешевић, говорећи да се ради о трогодишњем капиталном програму инвестиција и да су обезбјеђена финансијска средства којим ће готово сви пројекти који су наведени на листи бити и реализовани, као и могућност предлагања додатних пројеката.

Начелник општине је такође додао да ће за свако сљедеће финансирање предложеног пројекта расправљати и тражити мишљење на сједници Привредног савјета.

Миливоје Ђурђевић је предложио да се изнађе идејно рјешење за сљедеће пројекте:
1. санацију предулаза зграде општине,
2. санацију и освјежење фасада које су оронуле и падају са зграда у ужем дијелу града, 
3. уклањање рушевина у граду, које осим лошег изгледа угрожавају безбједност грађана.

Начелник општине саопштава да је аплицирано на једном идејном рјешењу и пројекту који подразумјева промјену комплетне столарије и фасаде и измјену комплетног улазног прилаза,
а што се тиче санација фасада зграда, проблем је у лошем функционисању етажних власника и чека се боље рјешење како би све заједнице етажних власника приступиле једнаком субвенционисању. Уклањање рушевина у граду је комплексна тема јер је веома тешко добити сагласност власника имовине за рушење а без које је рушење немогуће, те саопштава да се и даље ради на томе.

Дарио Пајић је упутио питање везано за рјешавање проблема уклањања рушевина са  имовине власника познатог и непознатог пребивалишта и друго питање које се тиче набавке дробилице за отпадни грађевински материјал? 
Предлаже да се власници чије је пребивалиште познато покушају опоменути или присилити да сами санирају или уклоне рушевине са своје имовине.

Начелник општине се јавио за ријеч износећи констатцију да је рјешавање поменутог проблема у току и да ће настојати до краја сљедећег мјесеца послати позиве свим власницима чије је пребивалиште познато, те да постоји процедура која укључује излазак инспектора, вјештака и комисије која процјењује да је угроженост од урушавања озбиљна и даљи поступак према власнику. Напомиње да је катастар непокретности веома неуређен јер одређен дио није дигитализован. Дакле, чим дођу до коначног рјешења и разрађеног ходограма, исти ће презентовати члановима Савјета. 

Михаела Малешевић, шеф Одсјека за развој је одговорила да, на основу прекограничне сарадње у коју је укључена Хрватска и БиХ, наша општина сарађује са општином Брово који су главни пројектанти и водећи партнери и одобрен је пројекат за дробилицу који је почео 15. јуна 2024. године и у току је потписивање уговора а рок за испоруку је 180 дана по уговору. Напомиње да је јавае набавка успјешно имплементирана и није спроведена по прецедури БиХ него по процедури јавне набавке Европске уније које су биле комплексне, исцрпљујуће и дуготрајне.

Начелник општине је додао да би дробилица требала доћи до 15. јуна  или 15. децембра текуће године јер је евалуација пројекта сваких шест мјесеци.

Ђорђе Максимовић питања ко ће управљати дробилицом и гдје ће бити стационирана?

Начелник општине одговара да ће дробилица бити стационирана у гаражама бившег предузећа Електродистрибуције, којом ће управљати Комунално предузеће по налогу комуналног инспектора или неког другог од стране општинске управе. 

	Горан Дуроња је присутнима упутио питање везано за планиран утрошак средстава за реконструкцију градског трга?

 Начелник општине је одговорио да се чека измјена идејног пројекта, након чега ће се именовати Савјет грађана за измјену трга гдје ће укључити све грађане који имају одређене интересе. 

Предсједник савјета је је ријеч дао Милану Плавшићу. 

Милан Плавшић је поставио питање у вези рјешавања аутобуског стајалишта код СШЦ „Никола Тесла“ са обије стране улице.

Начелник општине се јавио за ријеч рекавши да се ради на рјешавању проблема са аутобуским стајалиштем јер је један од приоритетнијих интереса а постоји могућност и постављања семафорних система чиме би значајно повећали домен безбједности.

Јосип Јерковић узео је ријеч поставивши питање у вези Изградње омладинског дома у центру МЗ Унка као и свих осталих пројеката, уколико се обезбједе средства раније, могу ли се реализовати?

	Начелник општине констатује да је све подложно промјенама и да је добродошла свака финансијска подршка.

Предсједник савјета је након исцрпног излагања присутних дао тачку на гласање.

Четврта тачка дневног реда под називом,
· [bookmark: _Hlk106104967]Нацрт Интегралног програма капиталних инвестиција за период 2025. –2027. је подржана једногласно. 


· Предсједник савјета предлаже пету тачку дневног реда.


АД 5.  	Информација о стању ЈКП „Комвод“ а.д.;

Предсједник савјета је уводно излагање дао Начелнику општине.

Начелник општине износи констатацију да је ситуација Комуналног предузећа најтежа коју ова општина има, поред огромних дуговања и сва опрема је дотрајала, међутим да би Комвод био самоодржив потребно је смањити расходе и повећати приходе. Наводи да је потребно узимање репрограмског кредита којим ће се затворити репрограми чиме ће добити знатно мању каматну стопу. Саопштава да општина Брод неће моћи од идуће сезоне да испоручује функцију јавног гријања јер нема начина да то више буде финансијски и технички одрживо и донијет ће се одлука о суфинасирању инсталирања грејних система у поједине ЗЕВ-ове. 
Подсјећа да од оснивања Градске топлане 2008.г. па све до данас, дуг износи готово 25 милиона. Наглашава огромне губитке на водоводној мрежи који износе и до 80%, као и велике проблеме са санитарном депонијом. Напомиње да су у процедури преговори у вези откупа земљишта у власништву приватних лица за проширење Градског гробља. Закључује да ће гашењем Градског гријања, смањењем броја запослених и обновом возног парка, боље функционисати предузеће Комвод и моћи бити самоодрживо.

Предсједник савјета је након излагања Начелника општине отворио јавну расправу.

Ђорђе Максимовић се јавио за ријеч и предлаже да се поставе контејнери за одређен отпад код угоститељских објеката, мислећи посебно на отпад пластике и стакла који би Комунално предузеће могло даље обезбједити за продају.

Начелник општине је подржао приједлог и говори да ће у сарадњи са другим власницима угоститељсих објеката обезбједити серију контејнера испред сваког објекта. 

Лука Шљивић поздравља одлуку о гашењу Градског гријања обзиром на цијелокупну дугогодишњу лошу ситуацију. Предлаже да се обезбједи збрињавање батеријског и сличног отпада.

Вид Ракић такође подржава одлуку о гашењу Градског гријања и наговјештава већи проблем са отпадом пестицида што ће се морати рјешавати што прије због своје еколошке важности за грађане.

Миливоје Ђурђевић поставља питање, да ли је оправдано постојање предузећа „Комвод“, настало спајањем Комуналног предузећа са Водоводом, односно да ли има смисла да се раздвоји поменуто предузеће ако би раздвајањем дало боље резултате?

Начелник општине износи констатацију да су оба предузећа пословала у минусу и не види за сада оправданост поновног раздвајања предузећа. 

Предсједник савјета се обратио присутнима, да ли има још приједлога или питања и како није било јављања, предложио пету тачку на гласање.

Пета тачка дневног реда под називом,
•    Информација о стању ЈКП „Комвод“ а.д. је подржана једногласно,


· Предсједник савјета предлаже шесту тачку дневног реда.

АД 6.  	Разно;

Предсједник савјета је ријеч дао Начелнику општине.

Начелник општине се кратко осврнуо на тему која се тиче Пословне зоне „Скеле“ и саопштио да су успјели ускладити катастарске и грунтовне податке што је омогућило спремно зељиште за уступање или продају инвеститорима као и другим питањима о чему ће се посебно расправљати на сљедећој сједници Привредног савјета.

Предсједник савјета констатује да тиме имамо предложену другу тачку на дневном реду сљедеће сједнице под називом Пословна зона „Скеле“, захваљује се присутнима на честиткама на избору предсједника и закључује Конститутивну сједницу која је завршена у 19:38 часова.

Записник сачинила:

Војислава Пантић 
										 ПРЕДСЈЕДНИК 
                  ПРИВРЕДНОГ САВЈЕТА

                                                                             		         		Градимир Вукман
