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UVOD

„Strategija komunikacije sa građanima“ (u daljem tekstu Strategija) je dokument koji objedinjava postojeće komunikacijske resurse opštine Brod, planira njihovu upotrebu i poboljšanje. Realizujući postavljene zadatke iz jednogodišnjih akcionih planova i  ostvarujući konkretne ciljeve, dostiže se ispunjavanje strateških ciljeva postavljenih u ovoj Strategiji. 

Zbog važnosti i primjenjivosti, na cjelu teritoriju opštine i za sve građane, ova Strategija se usvaja u Skupštini opštine. Dokument se donosi na period od 5 godina. Strategija se ažurira jednom godišnje, tokom oktobra mjeseca, kada se pravi novi godišnji Akcioni plan.
Strategija komunikacije sa građanima je povezana sa „STRATEGIJOM RAZVOJA OPŠTINE BROD 2011-2016“. U strateškom cilju 1. Strategije razvoja opštine Brod stoji unapređenje poslovnog okruženja: „Visokokvalitetna poslovna infrastruktura i poslovno okruženje koje opštinu Brod svrstavaju među atraktivnija mjesta za investicije u regiji.“ Pravovremena i valjana informacija je cijenjena u poslovnom svijetu. Tako možemo reći da su dio povoljnog poslovnog ambijenta i informisani građani. Sa boljom komunikacijom, građani će raspolagati sa više kvalitetnih informacija koje im mogu donijeti prednost u poslovnom svijetu. Iz ovoga proističe da poboljšanje komunikacija sa građanima doprinosi poboljšanju poslovnog okruženja opštine Brod. 

Strategija komunikacije će se implementirati putem Načelnika Opštine  i Stručne službe Skupštine opštine prema rokovima i raspoloživim sredstvima, utvrđenim u aneksima ovog dokumenta. U aneksima se takođe nalaze: Šema komunikacije, Izgled Memoranduma, Grb opštine i Akcioni plan za 2014. godinu.
O opštini Brod
Opština Brod nalazi se na sjeveru Republike Srpske i Bosne i Hercegovine. Opština je smještena u aluvijalnoj ravnici Posavini. Okružena je opštinama: Derventa, Doboj, Modriča i Odžak iz BiH i Slavonski Brod u Republici Hrvatskoj. Na razvoj Broda uticala je blizina autoputa i glavne železničke magistrale Vilah-Ljubljana-Zagreb-Beograd-Solun. 

Opština Brod se danas prostire se na površini od 228 km2 površine. U sastavu opštine su 20 mjesnih zajednica (Odluka o obrazovanju mjesnih zajednica na području opštine Bosanski Brod, Službeni glasnik opštine Bosanski Brod 12/05, 10/09 i 2/13). Od ukupnog broja 14 su seoske mjesne zajednice. Razuđenost teritorije opštine utiče na komunikaciju sa građanima posebno u ruralnom području. 
Vizija opštine Brod
„Opština Brod–sredina privlačna za život, sa razvijenom privredom i infrastrukturom, izbalansiranim urbanim i ruralnim razvojem, bogatim kulturnim i sportskim sadržajem i zdravom životnom sredinom, gdje građani aktivno učestvuju u njenom životu  i koja njeguje univerzalne principe humanosti i pravde sa odgovornom i efikasnom lokalnom upravom koja mladima daje poseban značaj“ - STRATEGIJA RAZVOJA OPŠTINE BROD 2011-2016.

Zakonodavni okvir Strategije
Pravni okvir za provođenje ove Strategije čine: 

Zakon o slobodi pristupa informacija (Službeni glasnik RS, 20/01), Zakon o lokalnoj samoupravi (Službeni glasnik RS, 101/04, 42/05 i 118/05), Statut opštine Brod- prečišćeni tekst („Službeni glasnik opštine Brod“ broj 12/09, 9/10 i 1/13), Evropska povelja o lokalnoj samoupravi, „Pravilnik o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta Administrativne službe Opštine Brod“ (Službeni glasnik opštine Brod 10/12), Odluka o javnim raspravama  (Službeni glasnik opštine Brod, 03/04).
Učesnici u procesu

U pripremi Strategije učestvovali su: službenici, načelnici i šefovi Administrativnih odjeljenja, službi i odsjeka opštine Brod, Skupština opštine Brod, nevladine organizacije i udruženja, građani, privrednici, lokalni mediji (Radio Brod) i međunarodne organizacije (OEBS) i dr. 

Metodologija

Na sastanku načelnika opštine Brod Ilije Jovičića i predstavnika Organizacije za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS/OSCE) Misije u BiH, početkom 2013. godine, odabrane su dvije teme saradnje: podrška Komisiji za praćenje realizacije Strategije lokalnog ekonomskog razvoja opštine Brod i priprema Strategije komunikacije sa građanima. Za drugu temu, sa fokus grupom je organizovan sastanak 13.06.2013. godine, a tokom septembra i oktobra nacrt Strategije je proslijeđen svim navedenim učesnicima u procesu. 

U fokus grupi su učestvovali i učesnici prethodnih radionica za „Strategiju odnosa sa javnošću“ sa planovima komunikacije iz 2005. godine koji je rađen sa organizacijom PADCO/USAID. Preneseno znanje sa tih radionica je korišteno kako bi se komunikacija unaprijedila i kako bi ovom Strategijom bile obuhvaćene oblasti koje planom komunikacije nisu bile kao što su postojeći resursi, interna komunikacija i određivanje strateških ciljevi komunikacije sa građanima. 

Za upoznavanje javnosti sa sadržajem Strategije, verzija u nacrtu će biti dostupna na službenoj internet strani u skupštinskim materijalima za 11. redovnu sjednicu. Nakon usvajanja nacrta Strategije u Skupštini opštine, biće organizovane javne rasprave gdje će građani moći da daju svoje komentare, prijedloge i sugestije na tekst Strategije. Po usvajanju Strategije, ovaj dokument će biti dostupan na službenoj internet strani opštine i u vidu brošure u šaleter sali opštine Brod. Strategija će biti objavljena i u Službenom glasniku opštine Brod.   
POLAZNI ELEMENTI

Opština Brod je 2005. godine, sa organizacijom PADCO/USAID, izradila „Strategiju odnosa sa javnošću“ i pojedinačne planove komunikacije za svako odjeljenje Administrativne službe opštine. Ovi planovi su bili usmjereni na komunikaciju po pojedinim pitanjima u vidu „kampanje“ i stoga su sadržavali detalje kao što su: cilj kampanje, profil ciljane grupe, odabrana sredstva komunikacije budžet, rokovi, poruka koja se prenosi i način praćenja i mjerenja rezultata.   

U okviru saradnje sa PADCO/USAID 2005. godine izgrađena je i opremljena šalter sala (one-stop-shop, „sve na jednom mjestu“), što je prvi kontakt građana sa administrativnom službom opštine. U okviru Odjeljenja za opštu upravu organizovan je Odsjek za upravno - pravne poslove i poslove pisarnice - šalter sala. U šalter sali su matični ured, prijem zahtjeva građana, izdavanje uvjerenja i drugih dokumenata, poslovi sa mjesnim zajednicama, ovjera dokumenata, pravna pomoć za pravna lica i građane. 

„Pravilnikom o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta Administrativne službe Opštine Brod“ (Službeni glasnik opštine Brod 10/12) u Odjeljenju za opštu upravu, utvrđeno je radno mjesto Stručni saradnik za prijem pošte i informisanje građana. Ovaj službenik zaprima i zahtjeve po „Zakonu o slobodi pristupa informacijama“ iz 2001. godine, proslijeđuje ih dalje odjeljenjima i službama iz čije nadležnosti je tražena informacija. Službenik za za prijem pošte i informisanje građana je 2005. godine prošao obuku OEBS „Komunikacija sa građanima i učešće građana“. Od 2006. godine ustanovljeno je i radno mjesto Samostalnog stručnog saradnika za odnose sa javnošću sa visokom stručnom spremom. 

U opštini Brod djeluje i Javno preduzeće Radio Brod kao lokalni javni informativni servis. Ovo preduzeće, po ugovorima, obavlja poslove izdavanja „Brodskih novina“ kao i emitovanje obavještenja, najava i informacija o aktivnostima Načelnika opštine, Skupštine opštine i Administrativne službe opštine.    

Analiza stanja komunikacije sa građanima

U jednogodišnjem posmatranju odnosa opštine i građana u pogledu informisanja i komunikacija, evidentno je da je interna komunikacija među službenicima poboljšana. Službenicima su dodjeljene lične mejl adrese, što je ubrzalo protok informacija između službenika, ali i između službenika i stranaka i otvorilo nove mogućnosti korišćenja interneta kao resursa. Za bolju dostupnost i brže reagovanje, u skladu sa Pravilnikom o korišćenju mobilnih i fiksnih telefona (Službeni glasnik opštine Brod 3/13), funkcioneri i službenici koriste umrežene kratke brojeve mobilnih telefona za besplatno pozivanje korisnika unutar mreže. Kolegijumi Načelnika opštine se održavaju svakodnevno, a prošireni kolegijum jednom u sedam dana. 

Eksterna komunikacija sa građanima se polako poboljšava sa organizacionim i tehničkim poboljšanjima. Jednom mjesečno se održava sastanak Načelnika opštine sa predsjednicima savjeta mjesnih zajednica opštine Brod. Na ovim sastancima je dogovoreno da se Savjetu MZ dostavlja po primjerak materijala za sjednice Skupštine opštine kao i „Službeni glasnik opštine Brod“. Krajem januara 2013. godine osnovan je Privredni savjet (Službeni glasnik opštine Brod 01/13) sa 17 članova, predstavnika privrede Broda i dva člana ispred Administrativne službe opštine. U Odluci o osnivanju je navedeno da je zadatak Savjeta „stalna komunikacija privrede i lokalne uprave koja ima za cilj jačanje kvaliteta poslovnog ambijenta brodske opštine“ . Sastanci sa Privrednim savjetom se održavaju po potrebi, najmanje jednom u dva mjeseca. 
Napravljena je i nova službena internet strana koja ima poboljšane karakteristike u odnosu na staru: na strani postoji formular za kontakt sa Načelnikom opštine; pored Foto postoji i Video galerija, kao i rubrika Investirajte u Brod; Takođe, na početnoj strani su i servisi za građane, važniji dokumenti, najave događaja i objave tendera/oglasa/konkursa; Planirano je da se na službenoj internet strani opštine objave i kontakt podaci odbornicika Skupštine opštine (koji to žele) kako bi izborno tijelo moglo kontaktirati sa izabranim predstavnicima.   
Poboljšanje u komunikaciji se postiže i putem pokretanja mjesečnih Brodskih novina i održavanjem redovnog izvještavanja o radu opštine putem Radio Broda i televizije K3 u 2013. godini. Od polovine 2013. godine primjetno je više televizijskih priloga o Brodu u javnom radio-televizijskom servisu Republike Srpske-RTRS-u. 
Samostalni stručni saradnik za odnose s javnošću 

U „Pravilniku o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta Administrativne službe Opštine Brod“ utvrđen je opis zadataka tog radnog mjesta: 
„Samostalni stručni saradnik za odnose sa javnošću uspostavlja komunikaciju sa sredstvima informisanja, kreira i sprovodi promotivne akcije i ostale oblike komunikacije, koji prezentuju i promovišu rad Načelnika opštine, Administrativne službe i Skupštine opštine. Priprema i organizuje konferencije za štampu Načelnika opštine. Vrši pripremu tekstova za informisanje javnosti o aktivnostima Načelnika opštine, Administrativne službe i Skupštine opštine. Priprema, koordinira i realizuje projekat ispitivanja javnog mnijenja. Planira izrađuje i implementira strategiju komunikacije sa građanima u saradnji sa odjeljenjima, službama i odsjecima. Uspostavlja internu komunikaciju u Administrativnoj službi. Priprema saopštenja i obavještenja Načelnika opštine, Administrativne službe i Skupštine opštine. Uređuje i izdaje publikacije – promo-materijale, biltene, brošure, vodiče, te obezbjeđuje audio, video i foto zapise o značajnim događajima u opštini. Vodi zapisnike sa sjedica Kolegijuma načelnika. Svakodnevno pregleda različite medije i pri tome izdvaja članke koji su interesantni ili od važnosti za Načelnika opštine ili opštinu u cjelini (pres kliping). Prati, ocjenjuje i analizira povratne informacije od građana i kreira konkretne mjere na poboljšanju imidža opštine. Organizuje informisanje u vanrednim prilikama. Uređuje WEB stranicu opštine. Obavlja i druge poslove po nalogu Načelnika opštine. Za svoj rad odgovoran je Načelniku opštine. 

Uslovi za obavljanje poslova:

- visoka stručna sprema (novinarstvo ili političke nauke),

- poznavanje engleskog j ezika,

- položen stručni ispit za rad u administrativnoj službi,

- poznavanje rada na računaru,

- jedna godina radnog iskustva.“
Interna komunikacija 

Komunikacija sa građanima zavisi i od interne (unutrašnje) organizacije protoka informacija u lokalnoj upravi, pa ova Strategija postavlja određene zahtjeve unaprijeđenja i u tom smijeru. Bolja interna komunikacija znači da će službenici biti bolje informisani i obavješteni o radu svih odjeljenja i službi. Visok nivo informisanosti olakšava i rad i omogućuje efikasno, kvalitetno i brže obavljanje radnih zadataka.

Interna komunikacija obavlja se lično i preko osobe ispred odjeljenja zadužene za proslijeđivanje informacija, telefonski (fiksnim telefonom i mobilnim telefonom umreženi službenici), mejlom i kroz elektronski interni folder – Ftp (File transfer protocol).
Svi službenici koriste ličnu mejl adresu što ubrzava i olakšava komunikaciju. Svaki dopis/mejl koji stigne putem elektronske pošte se pregleda i klasifikuje u bitnu ili nebitnu poštu. Bitna, pošta se proslijeđuje službeniku u čijem opisu poslova stoje zadaci iz pristigle pošte. Ako dopis/mejl ima puno dodataka ili velike dodatke (npr. nacrti pojedinih zakona, strategije razvoja), štampa se samo dio dopisa iz kojeg je vidljiva suština ostatka dopisa, a na poleđini se običnom olovkom piše koji službenik u mejlu ima original dokument sa svim dodacima; odštampani dopis se šalje na protokol. Službenik koji dopis primi preko protokola preuzima cijelu mejl poruku.

Načelnik opštine održava sastanke sa načelnicima odjeljenja i šefovima odsjeka svakog dana u sedam časova. Dnevni red se ne utvrđuje unaprijed, a zapisnik se redovno vodi. Prošireni Kolegijum Načelnika opštine se održava jednom u sedam dana ili češće po potrebi. 

Prije sjednica Skupštine opštine održavaju se Kolegijum Skupštine opštine, kojem prisustvuju funkcioneri opštine, predstavnici političkih partija, predsjednici klubova odbornika, odborničkih grupa, odbornici i načelnici odjeljenja administrativne službe opštine po potrebi. Ovi sastanci odvijaju se prema utvrđenom dnevnom redu. Radna tijela Skupštine opštine održavaju sastanke prema utvrđenom rasporedu, i o tome obavještavaju Skupštinu opštine. 

Načelnici odjeljenja po potrebi održavaju sastanke sa svojim zaposlenma, zajedno ili sa pojedinim službenicima.

Kabinet načelnika, Skupština opštine, načelnici odjeljenja administrativne službe opštine, obavezni su da svaku aktivnost koju sprovode (preko predstavnika odjeljenja ili lično) dostave u pisanoj formi ili elektronskom poštom službeniku za odnose sa javnošću, ili službeniku koji je zadužen za te poslove, koji informaciju postavlja na službenu internet stranu.

Eksterna komunikacija 

Način komunikacije sa građanima se određuje po uticaju određenog pitanja, akta ili događaja na broj ljudi. Građani se obavještavaju pojedinačno ličnom poštom, telefonom i ličnim obavještavanjem; po interesnim grupama obavještavaju se subjekti po određenim temama npr. određena udruženja građana, javne ustanove, javna preduzeća, privredni subjekti;  ili ukupno za cijelo stanovništvo opštine putem masovnih medija; 

U ove svrhe građani se obavještavaju putem: 
1 telefona, pošte;
2 oglasne table, službene internet stranice, bilborda, auto-razglasa, „Brodskim novinama“, putem lokalnih elektronskih medija, oglasnih prostora u gradskim i seoskim mjesnim zajednicama;
3 ostalih medija: oglašavanje u dnevnim novinama, časopisima i posebnim izdanjima; emitovanje u regionalnom TV programu, Javnom servisu radio-televizije Republike Srpske i ostalim elektronskim medijima.

Postoji lista medija i ista se redovno ažurira. Takođe, postoje i liste nevladinih organizacija i udruženja kao i članova Savjeta mjesnih zajednica koje se redovno ažuriraju. 

Osnovne ciljne grupe/javnost: omladina, studenti, zaposleni, penzioneri, građani, mjesne zajednice, udruženja građana, privrednici, ulagači, donatori, viši nivoi vlasti. 

Za eksternu komunikaciju sa građanima koriste se: 

· Konferencija za štampu jednom sedmično (petkom u 7.30) o događajima protekle sedmice

· Sastanak Načelnika opštine i predsjednika savjeta mjesnih zajednica

· Saopštenje za medije (povodom značajnijih događaja, npr. proglašavanje vanrednog stanja) 

· Poziv medijima (plaćenim medijima da prate događaj od interesa za građane, neplaćeni mediji javni servis za bitne teme) 

· Intervjui za medije (Radio Brod, imenovane osobe za davanje informacija o poslovima opštine iz svoje oblasti nadležnosti ili struke)

· Info materijali (info letci u šalter sali, brošura) 

· Promotivni materijali za pojedine događaje (poster, letak)  

· Lokalni elektronski i štampani mediji: Radio Brod, kablovska televizija i Brodske novine za obavještenja građanima opštine

· Oglasne ploče opštine (na ulazu u šalter salu i na glavnom ulazu)

· Zakonom propisano oglašavanje (konkursi, tenderi, odluke, oglasi) 

· Na službenoj internet strani opštine www.opstina-brod.net  objavljuju se: Službeni glasnici opštine; pozivi, tenderi i konkursi; izvještaji sa sjednica Skupštine opštine; novosti; formular za pitanja Načelniku opštine; video i foto galerija; kontakt telefoni i mejl adrese odjeljenja i službi

· Mejl adresa svakog zaposlenog u opštini

· Prijem građana 

· Odbornički čas 

· Šalter sala „one-stop-shop“ (sve na jednom mjestu): Prijem dokumenata, ovjera dokumenata, matičar, oglasna tabla službe 

· Događaji 

· Službeni glasnik opštine Brod

· Vizuelni identitet, grb

· „Knjiga utisaka“ u šalter sali

· Direktan radio prenos sjednica Skupštine opštine

· Mogućnost prisustvovanja sjednicama Skupštine opštine uz prethodnu najavu bar 1 dan ranije Predsjedniku skupštine opštine (Poslovnik Skupštine opštine Brod-prečišćeni tekst Službeni glasnik opštine Brod 12/09)
STRATEGIJA KOMUNIKACIJE

Strategija komunikacije sa građanima je osnova efikasne, odgovorne i transparentne lokalne uprave. Bazirajući se na dokumentu STRATEGIJA RAZVOJA OPŠTINE BROD 2011-2016, kao i radionicama koje su organizovane uz podršku OEBS Misije u BiH, na temu Strategije komunikacija i transparentnosti rada organa uprave, te opredjeljenja opštine Broda ka podizanju kvaliteta života u lokalnoj zajednici i unaprijeđenju rada organa lokalne samouprave, opština Brod nastoji razviti dvosmjernu komunikaciju između Administrativne službe opštine Brod, Skupštine opštine sa jedne strane i građana, vladinih i nevladinih organizacija, medija i drugih subjekata u zajednici sa druge strane. Na taj način se gradi pozitivan imidž opštine i njen aktivan i transparentan odnos prema građanima i javnom mnijenju.

Vizija 

Informisani građani-aktivni građani. 

Informacije omogućavaju efikasnije i adekvatnije reagovanje na okolnosti. Da bi reagovali tj. bili aktivni, građani treba da budu kvalitetno informisani. Informisani građani bolje koriste mogućnosti koje pruža ne samo lokalna zajednica nego i cjelokupni javni i privatni sektor. Aktivni građani su osnova dobre uprave: učestvuju u planiranju i realizaciji lokalnih politika. Građanski aktivizam se ispoljava i kroz ukazivanje na greške, predlaganje rješenja, davanje sugestija tj. kroz učestvovanje i uticanje na razvoj opštine u kojoj žive.   

Misija i principi

Ovom Strategijom omogućiti i poboljšati aktivno učestvovanje građana u životu opštine putem postojećih, poboljšanih i novih sredstava interne i eksterne komunikacije. Takođe, Strategijom uticati na poboljšanje odgovornosti i efikasnosti lokalne uprave u Brodu. 

Principi na kojima počiva komunikacija sa građanima u opštini Brod:

Pružiti pravovremenu i tačnu informaciju
Informacija i komunikacija treba da bude dostupna svima

Uvažiti povratnu informaciju (uz obavezu da se objave komentari, prijedlozi i sugestije npr. sa javne rasprave)

Strateški ciljevi 

Stvorena pozitivna slika o lokalnoj upravi putem kontinuiranog prezentovanja planiranih i ostvarenih aktivnosti.

Edukovani službenici, obezbjeđena tehnička i finansijska podrška Stretegiji. 

Povećana transparentnost utroška sredstava za poboljšanje kvaliteta života u opštini Brod. 

Povećana odgovornost izvršilaca u lokalnoj upravi, javnim ustanovama i preduzećima putem informisanja javnosti o ostvarivanju zacrtanih ciljeva i načinu poslovanja uprave, preduzeća i ustanova.

Puna saradnja kroz dvosmjernu komunikaciju između lokalne vlasti i građana, medija i drugih subjekata sa područja opštine Brod.

Poboljšanje interne komunikacije opštinskih službi.

Konkretni (praktični) ciljevi

· Osposobiti i obavezati odjeljenja i službe opštine da kontinuirano izvještavaju javnost o svojim aktivnostima.

· Poboljšati rad Šalter sale.

· Poboljšati internu komunikaciju – omogućiti svim zaposlenima da, u skladu sa potrebama radnog mjesta, imaju računar, a svaka kancelarija fiksni telefon. 

· Odnose sa medijima regulisati u skladu sa zakonima i preporukama nadležnih organa, nastojeći da mediji pravovremeno i efikasno obavještavaju javnost o radu opštinskih organa uprave (kritički, nepristrasno i objektivno). 

· Podizanje kvalita komunikacijskih kapaciteta sa ciljnim grupama putem inovacija, modernizacije i obuke. 

· Uvesti nova sredstva komunikacije kao što su npr. Dani otvorenih vrata i zvanična fejsbuk strana.

· Ustaliti praksu održavanja redovnih konferencija za štampu, obavještenja za medije, sa posebnim akcentom na dostavljanje informacija izdavačima za štampana izdanja. 

· Povećati upućenost građana u opštinske aktivnosti, putem redovnog najavljivanja događaja, pozivanja građana putem službene internet strane, Radio Broda i postera, uz redovne sastanke sa predstavnicima mjesnih zajednica, nevladinih udruženja i drugih ciljnh grupa.

· Podržati projekte za samoodrživost Radio Broda: jačanje signala Radio Broda za praćenje programa na cjeloj teritoriji opštine; proširenje djelatnosti, nabavka mikseta, telefona, ozvučenja za iznajmljivanje, novih računara, diktafona, foto i video kamera i programa za editovanje i planiranje stalne obuke za zaposlene.

· Uklanjanje arhitektonskih barijera za lakši prilaz osobama sa poteškoćama u kretanju.
· Obezbjediti vidljivost učešća građana: objaviti komentare, sugestije i prijedloge građana dobijene u javnim raspravama za određene dokumente, uz obrazloženje razloga ne/uvrštavanja u konačni tekst. 

Praćenje realizacije

Praćenje realizacije i revizija je u koordinaciji Načelnika opštine, Načelnika odjeljenja, šefova odsjeka i službenika za odnose sa javnošću. Revizija Stretegije se radi jednom godišnje kada se donosi godišnji Akcioni plan za narednu godinu. Akcioni plan sadrži aktivnosti kojima se postiže osvarenje strateških i konkretnih ciljeva i budžet planiran za ove aktivnosti. 

Evaluacija komunikacije sa građanima

	Vrsta evaulacije 
	Šta evauliramo 
	Implementator 
	Rok 

	Godišnje ispitivanje javnog mnijenja putem ankete, na reprezentat. uzorku
	Imidž Opštine, stavove ljudi, korištenje opštinskih komunikacija 
	Odjeljenje za opštu upravu i Službenik za odnose s javnošću 


	Jednom godišnje, jun

	Godišnje ispitivanje stavova i potreba korisnika web sajta, putem ankete na stranici 
	Kvalitet web prezentacije 
	Službenik za odnose s javnošću, Odjeljenje za opštu upravu, ugovorna osoba za podršku internet strani
	Jednom godišnje, jun

	Redovni Press Clipping 
	Pozicioniranje opštine u medijima 
	Kabinet Načelnika opštine i Službenik za odnose s javnošću 
	Svakodnevno. Jednom godišnje revizija, decembar

	Godišnja provjera realizacije zadataka
	Ispunjenje zadataka iz godišnjeg akcionog plana
	Službenik za odnose sa javnošću, Odjeljenja i službe opštine po pojednim zadacima
	Jednom godišnje, novembar, prije novog akcionog plana


ANEKSI

Aneksi Strategije su izgled memoranduma, grb opštine Brod, Akcioni plan za 2014. godinu, šema komunikacije.

Izgled Memoranduma

Memorandum u zaglavlju ima grb na lijevoj strani, naziv organizacione jednicice odjeljenja ili službe u sredini, ispod naziva opštine, ćirilicom ili latinicom po zahtjevu stranke.  

Slika 1. primjer zaglavlja memoranduma Načelnika opštine:
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Grb opštine


„Opština ima simbol. Simbol Opštine je grb. Grb izražava istorijsko, kulturno i prirodno naslijeđe Opštine. Grb Opštine je oblika: Štit nepravilnog oblika sa simetričnim heraldičkim stranama (lijevom i desnom), bordura štita je u boji zlata, rađena kao raskošni duborez.

Sadržaj grba je: Unutrašnjost grba je podjeljena na tri dijela i obojena crvenom, plavom i bijelom bojom, što asocira na zastavu Republike Srpske kojoj opština - Brod i pripada. Centralni dio grba zauzima grafički prikaz koji pokazuje spregu privrede i poljoprivrede opštine. U podnožju grba prikazan je simbol fabrike sa dimnjacima, što prvenstveno asocira na dimnjake Rafinerije nafte i druge privredne subjekte koji se bave proizvodnjom. Iznad tog simbola se nalazi zamajac koji podiže i povezuje poljoprivredu ovog kraja i stavlja je na počasno mjesto na samom štitu. Poljoprivreda je prikazana sa dva simetrična zlatna vijenca koji simbolišu plodnu ravnicu. Iznad svega navedenog dominira upaljena baklja koja simbolizije napredak. U pozadini grba, u njegovom gornjem dijelu vidi se silueta planine Vučjak koja se uspinje sa lijeva na desno, prikazan je samo dio planine, s obzirom da ona ne pripada u potpunosti opštini Brod. Ispod  grba je lenta, zlatne boje, na kojoj je ispisano ćiriličnim   i latiničnim pismom naziv opštine BROD - BROD.

Grb opštine se upotrebljava na memorandumima službenih akata Administrativne službe opštine  Brod, na memorandumima službenih akata Skupštine opštine, u sali za održavanje sjednica skupštine opštine, na zgradi Opštine Brod i na vidnim mjestima u njenim službenim prostorijama. Grb opštine Brod upotrebljavaju javna preduzeća i javne ustanove čiji je osnivač Opština Brod." - (Službeni glasnik opštine Brod, 12/09).

Šema komunikacije
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Akcioni plan (za 2014. godinu)

· U toku 2014. godine uspostaviti kontakt sa regionalnim radio i tv medijima i dnevnim novinama kako bi se poboljšala zastupljenost izvještavanja o događajima Brodu.

Zadužena osoba/služba: Službenik za odnose sa javnošću;

Sredstva i finasijska podrška (godišnje): televizijsko pokrivanje događaja; radio praćenje uz Ugovor o medijskom praćenju i subvenciju; Brodske novine; štampanje Službenog glasnika opštine (uvrstiti i primjerke za sve mjesne zajednice na teritoriji opštine); objava oglasa, poziva i obavještenja u dnevnim novinama; rashodi za usluge informisanja i medija ukupno do 80 000 KM.
· Stalno ažurirati opštinsku web stranicu i jednokratno instaliranje ankete na web stranici (jednomjesečna anketa u septembru 2014).

Zadužena osoba/služba: Službenik za odnose sa javnošću, ugovorno lice za ažuriranje i tehničku podršku, Odjeljenje za opštu upravu;

Sredstva i finasijska podrška (godišnje): ugovor za ažuriranje i tehničku podršku i veb hosting u okviru budžetskih rashoda za usluge informisanja i medija; 
· Do januara 2014. godine imenovati osobe ispred odjeljenja za proslijeđivanje informacija službeniku za odnose sa javnošću; 

Zadužena osoba/služba: Šef kabineta, načelnici odjeljenja i službi, Sekretar skupštine opštine.

· Stalno ažuriranje opštinskih info-letaka (vodiči, uputstva, Indeks informacija, ZOSPI obrazac). 

Zadužena osoba/služba: Odjeljenja/službe ažuriraju info letke svojih djelatnosti. 

Sredstva i finasijska podrška (godišnje): oko 2 risa papira (1000 listova), trošak štampanja na printeru u boji.

· Do kraja decembra 2013. godine, Komisiji za praćenje realizacije Strategije lokalnog ekonomskog razvoja opštine Brod dostaviti prijedlog za uvrštavanje u operativne ciljeve strateškog cilja 1. „Strategije razvoja opštine Brod 2011-2016“: Usvojena Strategija komunikacije i jednogodišnji akcioni plan.  

· Do februara 2013. godine postaviti tablu, na ulazu u opštinu, sa šematskim prikazom organizacije radnih mjesta po odjeljenjima i službama.  

Zadužena osoba/služba: Odjeljenje za opštu upravu – služba za zajedničke poslove;

Sredstva i finasijska podrška (godišnje): izrada šeme na A3 položenom debljem papiru u boji, i table A3 od šperploče sa staklom ukupno do 60 KM;

· Pred svako održavanje sjednice Skupštine opštine, obezbjediti skupštinske materijale za Mjesne zajednice. 

Zadužena osoba/služba: Stručna služba skupštine opštine;

Sredstva i finasijska podrška (godišnje): 20 dodatnih materijala i Službenih glasnika za MZ.

· Uspostavljanje Dana otvorenih vrata polovinom aprila (utorak 15. april, 2014. godine), kada Načelnik opštine, sva odjeljenja i službe i Skupština opštine cjeli dan primaju stranke/građane.

Zadužena osoba/služba: Kabinet načelnika, Službenik za odnose sa javnošću, načelnici odjeljenja, šefovi odsjeka i službi;

Sredstva i finasijska podrška (godišnje): najava događaja na Radio Brodu, u okviru Ugovora za praćenje rada lokalne uprave.  
· Pratiti, analizirati i ocjenjivati anketu, tj. povratne informacije građana. Na osnovu toga će predlagati dalje mjere za Strategiju i Akcioni plan. 

Zadužena osoba/služba: Službenik za odnose s javnošću; 

· Do Sajma privrede 2014, pripremiti novu multimedijalnu prezentaciju Opštine

Zadužena osoba/služba: Službenik za odnose s javnošću, Služba za društveno-ekonomski razvoj u saradnji sa TOOB. 
Sredstva i finasijska podrška (godišnje): do 200 komada DVD-a sa štampanom površinom, sa dvadesetak minuta video materijala – po 3-5 minuta po pojednim cjelinama, 200-tinjak slika Broda, nekoliko muzičkih brojeva do 1000 KM. 
· Sajam privrede kao komunikacija sa privrednicima i investitorima, polovinom septembra (12. i 13.09) 2014. godine.
Zadužena osoba/služba: Odjeljenje za privredu i društvene djelatnosti, Služba za društveno-ekonomski razvoj i TOOB

Sredstva i finasijska podrška (godišnje): Sajamski namještaj, promotivni materijali, medijsko praćenje i najave do 25 000 KM.

· Do marta 2014. godine popisati sve arhitektonske barijere za osobe sa poteškoćama u kretanju i sastaviti plan prilagođavanja za javne ustanove, javna preduzeća i javne površine - Komunikacija je i fizička, a ne samo verbalna i pisana kategorija. 

Zadužena osoba/služba: Odjeljenje za prostorno uređenje, stambeno-komunalne poslove i ekologiju. 

· Do kraja 2014. godine, po potrebi, izmjeniti Odluku o javnim raspravama: dodati da svaki usvojeni tekst koji prođe javnu raspravu mora da sadrži dodatak predloženih komentara i sugestija od strane građana uz obrazloženje šta je i od toga ili zašto nije uvršteno u finalni tekst. 
· Organizovati predavanja u mjesnim zajednicama o radu administrativne službe, o Zakonu o slobodi pristupa informacijama i o načinu komunikacije opštine sa građanima. 
Zadužena osoba/služba: Službenik za odnose sa javnošću, Odjeljenje za opštu upravu;

· Uz dogovor sa predsjednicima Savjeta MZ u svim mjesnim zajednicama obnoviti oglasne prostore i postaviti nove gdje je potrebno. 

Zadužena osoba/služba: Službenik za odnose sa javnošću, Odjeljenje opšte uprave, službenik na poslovima rada sa mjesnim zajednicama;
· Po mogućnostima administrativne službe organizovati povremeno sastanke u mjesnim zajednicama. 
Zadužena osoba/služba: Kabinet načelnika;
· Kalendar događaja svake godine koji se u toku godine dopunjava sa određenim događajima. 
Zadužena osoba/služba: Službenik za odnose sa javnošću, Sva odjeljenja Administrativne službe, sva Javna preduzeća i Javne ustanove, udruženja građana i sportske organizacije, Turistička organizacija opštine Brod;
· Uspostaviti protokol da se mejlom obavještavaju građani o novim tenderima/oglasima/konkursima, oni koji žele da primaju obavjesti.

Zadužena osoba/služba: Službenik za odnose sa javnošću, Odjeljenje opšte uprave IT administrator;
· Pružiti podršku Javnim ustanovama i Javnim preduzećima da naprave svoje komunikacione planove za informisanje građana o svom djelokrugu poslovanja i redovnim aktivnostima.

Zadužena osoba/služba: Službenik za odnose sa javnošću, Odjeljenje privrede i društvenih djelatnosti;


